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V  květnu proběhne další ročník akce s  názvem Týden ná-
hradního rodičovství, jejíž náplní je informovat odbornou 
i  laickou veřejnost o  náhradní rodinné péči, adopci nebo 
pěstounství. Kampaň běží již několik let a Centrum pro pěs-
tounské rodiny se do ní pravidelně zapojuje. Letošní rok se 
prvně přesouvá Týden NR na jaro, konkrétně na 15.–19. 
května. O náhradní rodinné péči, ale třeba i o mýtech kolem 
pěstounství jsme si povídali s  vedoucí charitního pěstoun-
ského centra Silvií Friedrichovou.

Jaký je vlastně rozdíl mezi adopcí a pěstounstvím?
Když jde dítě do adopce neboli do osvojení, tak zanikají ro-
dičovská práva biologických rodičů, tedy rodiče dali sou-
hlas k  osvojení a  následně se do rodného listu píší údaje 
adoptivních rodičů. Kdežto u  pěstounství zůstávají rodi-
čům jejich rodičovská práva, a proto si mohou vzít dítě kdy-
koli zpět do péče. To je zásadní rozdíl.
Proč je náhradní rodinná péče vhodnější než ústavní péče?
Rozhodně proto, že je dítě v rodině a pečují o něj tedy je-
den–dva dospělí, ke kterým má dítě možnost přilnout. Ne-
vyrůstá tak v kolektivu, kde se o něj stará vícero lidí, kteří se 
střídají. Paradoxně navíc děti v ústavní péči více přilnou ke 
svým pečovatelkám a přenáší tuto fixaci na lidi kolem sebe 
i později do osobního života. Náhradní rodinná péče je při-
rozenější a pro vývoj dítěte mnohem vhodnější. 
Kolem pěstounství stále kolují mnohé mýty, které tak pod-
porují teorie, že ústavní péče je pro dítě vhodnější. Které 
mýty považujete za nejčastější?
Domnívám se, že naše společnost se v tomto směru výrazně 
posunula a naštěstí se již ne tolik lidí domnívá, že by mohla 
být ústavní péče pro dítě vhodnější. Přetrvávají občas tako-
vé povrchní názory, že dítě v ústavní péči je mnohdy lépe 
materiálně zabezpečeno, než v některých rodinách. To však 
rozhodně není to podstatné k  vývoji dítěte. Stále se také 
ještě objevuje ve společnosti názor, že pěstounství se dělá 
pro peníze, což už ale bylo mnohokrát vyvráceno, protože 
ústavní péče je mnohonásobně dražší, než jsou příspěvky 
na pěstounskou péči.
Jak mám postupovat, když začnu uvažovat o tom, že se sta-
nu náhradním rodičem? 
Nejlepší informace poskytne příslušný orgán sociálněpráv-
ní ochrany dětí, který zájemcům poskytne poradenství, ná-

sledně potenciální žadatele prověřuje, dělá šetření v rodině, 
zjišťuje sociální a majetkové poměry, žadatelé musí doklá-
dat zdravotní potvrzení, že jsou schopní tuto péči vykoná-
vat a že jsou například finančně zabezpečeni atd. Poté OS-
POD může zájemce zařadit do evidence žadatelů. Pokud se 
jedná o příbuzné, kteří chtějí vykonávat pěstounskou péči, 
je situace obdobná, jelikož žadatel–příbuzný nemusí být 
vhodný z  důvodu věku nebo materiálního zabezpečení. 
I zde proto dělá OSPOD šetření a následně o výsledku roz-
hoduje soud. 
Jakou roli sehrává vaše Centrum pro pěstounské rodiny 
v okamžiku, kdy se stanu náhradním rodičem?
V okamžiku, kdy se žadatel stane pěstounem, uzavírá třeba 
například s námi dohodu o výkonu pěstounské péče. V tu 
chvíli začíná naše práce, při které podporujeme pěstouny 
i  děti. Poskytujeme jim poradenství, vzděláváme je, zpro-
středkováváme odbornou, psychologickou, právnickou či 
jinou pomoc atd. Poskytujeme ale také úlevu při poskytová-
ní dlouhodobé péče, tedy poskytujeme finance na spolufi-
nancování například dětského tábora nebo školy v přírodě.

•  Týden náhradního rodičovství v České Lípě, 
 15.–18. 5., nám. Dr. E. Beneše
•  Den otevřených dveří v Centru pro pěstounské rodiny, 
 19. 5., Masná 88, Česká Lípa

PODPOŘTE NÁS
Charitu Česká Lípa nejsnáze podpoříte jed-
norázovým či pravidelným finančním darem 
na č. ú. 1387347379/2700 nebo darová-
ním oblečení a věcí denní potřeby do Charit-
ních obchodů Šatník v České Lípě, Novém Boru nebo Mimoni. Více  
na www.ceskalipa.charita.cz v sekci Podpořte nás (viz QR kód).

NÁHRADNÍ RODINNÁ 
PÉČE JE PŘIROZENĚJŠÍ 
A PRO VÝVOJ DÍTĚTE 
MNOHEM VHODNĚJŠÍ

Charita
Česká Lípa
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Z DOPISU MAMINKY 
SYNA VYUŽÍVAJÍCÍHO 
ŠKOLNÍ SVOZ 
HENDIKEPOVANÝCH DĚTÍ 
Sociální automobil vozí zdravotně hendikepované děti 
z  celého Českolipska do školy a  ze školy již od roku 
2007. Ačkoli si svoz dotují sami rodiče, podporují jej 
města, každoročně musí na jeho provoz sehnat Charita 
Česká Lípa minimálně 300.000 Kč od dárců, ze sbírek, 
z  fundraisingových akcí, velkou oporou jsou členové 
Klubu přátel Sociálního automobilu, kteří každý měsíc 
posílají minimální částku 100 Kč. Tento svoz je na okre-
se jedinečný a jakékoli trudnomyslné myšlenky na jeho 
možné ukončení vždy rozpráší dopisy jako je tento.

„Jsem maminka desetiletého autisty s mentální retardací a sil-
nou hyperkinetickou poruchou. Syna jsem vozila do speciální 
školy již šestým rokem sama. V listopadu 2022 jsem byla v os-
mém měsíci rizikového těhotenství a každodenní cesty se synem 
do školy se stávaly fyzicky náročné až neúnosné. Zažádala jsem 
tedy o službu svozu Sociálním automobilem, ve kterém měli na-
štěstí jedno místo volné. Jízdy využíváme pouze ráno, a  i to mi 
neuvěřitelně ulehčuje situaci. Řidič je velmi milý, ochotný, zodpo-
vědný a hodný na děti. Domluva s ním je naprosto perfektní. Syn 
si cestu Transitem velice rychle oblíbil a každý den se těší na další 
jízdu. Ve smluvený čas čekáme na svoz přímo v  místě našeho 
bydliště, kde si syn nastoupí, a u školy na něj čeká jeho asistent-
ka, aby ho doprovodila až do třídy. Já můžu být klidná, jelikož 
vím, že je syn neustále pod dozorem a bude o něj dobře postará-
no. Tato služba mi opravdu moc pomáhá a doufám v možnost 
jejího využívání ještě hodně dlouho. Určitě je to pro syna prospěš-
né z mnoha důvodů, například že není odkázaný jen na mě, ale 
učí ho to spolupracovat i s jinými lidmi a dětmi. Tyto zkušenosti 
potřebuje získávat. V  budoucnu se třeba osamostatní, nacvičí 
čekání a nastupování bez mé přítomnosti. Děkujeme a vážíme si 
této možnosti dopravy.“

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY, NADACE A DÁRCI 
Pracovnice sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s  dětmi 
Startér pomohly matce samoživitelce a jejímu synovi díky na-
dačním příspěvkům a dárcům hned s několika věcmi. Díky cha-
ritativnímu crowdfundingovému projektu Patron dětí pomoh-
ly zajistit chlapci finance na pořízení rovnátek. Syn měl také 
možnost sdílet společné zážitky se svými spolužáky na lyžař-
ském výcviku, díky uhrazení nákladů prostřednictvím Nadace 
Terezy Maxové dětem. Pro další rodinu se třemi dětmi se díky 
výzvě na sociálních sítích podařilo zajistit od dárců starší zá-
kladní nábytek včetně matrací. 

Z AUTOBUSOVÉHO NÁDRAŽÍ NA UBYTOVNU
Na Sociální ubytovně Nový Bor byl nově ubytovaný 60letý pan 
M., který přišel ne vlastní vinou o byt. Pan M. je zaměstnaný, ale 
mezi směnami přespával na autobusovém nádraží. O  situaci 
informoval pracovnici jeho známý, na sociální ubytovně již 
dlouhodobě ubytovaný muž, který pana M. znal z práce. Při-
mluvil se za něj a požádal pracovnici ubytovny o pomoc. Po 
souhlasu pro něj okamžitě běžel na autobusové nádraží, které 
je jen několik stovek metrů od ubytovny. Panu M. byla násled-
ně poskytnuta potravinová a materiální pomoc. Slova jeho ko-
legy se v následujících týdnech potvrdila, je to bezproblémový, 
vzorný ubytovaný, který je rád, že má střechu nad hlavou.

CHARITNÍ PALAČINKA SE PROBOUZÍ
Charitní palačinka se postupně probouzí ze zimního spánku. 
První větší akcí letošního roku byla účast na tradiční dubnové 
akci Odemykání Pekla. Strávníci díky nákupu palačinky ve 
stánku s dobrovolníky u zahrádeckého zámku podpořili aktivi-
ty nízkoprahového Klubu Koule NZDM, který pomáhá dětem 
a mládeži s tíživými životními zkušenostmi, částkou 7 734 Kč, 
která bude použita na provoz.

VELIKONOČNÍ OBCHOD POMOHL DĚTEM 
Děti z nízkoprahového Klubu Koule vyrobily velikonoční deko-
race, které se díky nadačnímu fondu Albert proměnily ve zboží 
v tzv. Obchůdku s Albertem. Mýdla, zápichy, věnce nebo svíčky 
s motivy Velikonoc byly prodávány online, ale také dětmi a pra-
covnicemi klubu ve stánku v  hy-
permarketu Albert v  ulici Borská 
během prvního dubnového ví-
kendu. Prodej podpořil plánova-
ný výlet klientů plný zážitků úžas-
nou částkou 12 065 Kč.

Charita
Česká Lípa

www.ceskalipa.charita.cz
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Milí čtenáři,
v minulém čísle jsme poprvé použili na titulní stranu ilustraci mladé 
českolipské výtvarnice Stely Hoskovcové. Její kresby známe již delší 
dobu, je jednou z  výtvarnic, které vytváří grafiku především pro 
akce českolipského spolku Škola rocku. V dubnu nás její muzikant 
králíček zaujal natolik, že jsme Stelu požádali o pravidelné vytváře-
ní unikátních obálek pro měsíčník Lípa. Pevně věříme, že i  tento 
krok ještě více podtrhne jedinečnost našeho měsíčníku, který pre-
zentuje kulturu na Českolipsku v co nejširším měřítku. Nerozlišuje-
me v kultuře a umění komerční sféru od neziskové, profesionální od 
amatérské, mainstreamovou od alternativní atd. Jestli ale přeci jen 
něčemu straníme, pak je to regionální kultura, kterou již sedmnáct 
let podporujeme a mnohdy jsme pro její prezentaci solitérní plat-
formou. Děkujeme, že nás čtete a společně nám pomáháte prezen-
tovat věci, které za to stojí.

Krásné jaro plné uměleckých radostí
Jiří a Vaše Lípa
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Cyklus 
komorních koncertů

nejen v České Lípě 
Předprodej vstupenek 

a více informací: 
www.clkc.cz

7/4–12/12/2023
6. ročník

16/5/19 h, Česká Lípa, kostel Mistra Jana Husa

Jakub Kydlíček & Concerto Aventino

 Concerto Aventino: J. Kydlíček – zobcové " étny, V. Kousalíková – barokní 

violoncello, L. Vendl – cembalo, M. Kubát – theorba, barokní kytara

10/6/17 h, Janovice, usedlost Hockehof 

Čeští Němci stále žijí 

 duo Malíři: R. Šulko – vyprávění, sólový zpěv, V. Šulko – citera 

& skupina egerlandských lidových tanců Malíři
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2023
30/6–21/10

Hlavní partneři: Diamantoví mecenáši:Festival se koná za laskavé podpory:

www.lipamusica.czInformace a vstupenky na

Letní preludium pod hvězdami
Czech Brass
30/6/Oybin

Cachua serranita
koncert při svíčkách
Collegium Marianum  8/9/Zahrádky

Esence romantismu
M. Prokeš, J. Čechová
7/10/Česká Lípa

Janoska Ensemble: The Big B‘s
18/9/Česká Lípa
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3 ROZHOVOR

Kuba Horák z Husovky společně se svou dcerou Aničkou 
vydávají album dětských písní Pro nás – pro děti. Není se 
čemu divit, již na předchozí desce Kluk z Husovky si spo-
lečně střihli dva duety, které se staly hřejivou ozdobou 
desky. Anička absolvovala s kapelou i mnohé koncerty, 
na kterých společně zpívali i postupně vznikající dětské 
písně. Desku pokřtí na konci května v novoborském kul-
turním prostoru Vedlejší kolej s  hudebním hosty v  čele 
s dětským sborem z krompašského dětského domova.

Kubo, deska je v prvé řadě „pro vás“. Co pro tebe osobně des-
ka znamená? 
Tím, že jsem se na desce z devadesáti procent autorsky podí-
lel a že jsem na ní kromě přátel pracoval i s dcerkou a nako-
nec se na ní objevil i můj táta, je to pro mě dost dojemná věc. 
Ať už budou ohlasy na ni jakékoli, pro mě osobně má stejnou 
hodnotu jako ty čtyři desky pro dospělé, na kterých jsem se 
podílel v minulosti. Hodnotu podtrhuje i fakt, že si nedoká-
žu představit, že bych ten mnou dodaný obsah předal do 
povolanějších rukou, než jsou ty producenta, aranžéra 
a muzikantského mága Petra Zatloukala.
Aničko, co máš na albu ráda?
Album se mi líbí celkově, protože jsme ho dělali s tátou spo-
lu. Nejradši mám písničku Prázdniny. Je milá, příjemná. 
Cítím, že deska je také „pro vás jakožto děti“. Kubo, co dět-
ského v tobě stále přebývá a nechceš, aby se vytratilo?
Byl bych rád, kdyby se dítě ze mě neztratilo vůbec, ale to 
přání už je tak trochu passé, protože systém naší společnosti 
je ve vyhánění dětství z člověka mistrem a v podstatě ti větši-
nu života říká, že jde o stav, který bys měl opustit a vzpama-

tovat se. Zároveň všichni víme, že pokud je vše, jak má, a po-
kud má člověk štěstí, je dětství tou nejhezčí kapitolou, a my 
tzv. dospělí plátci složenek a stresaři pak horko těžko řeší-
me, jak se do toho stavu alespoň na chvíli vrátit. O tom, co 
jsem teď řekl, je ta deska jen částečně, ale tvoje otázka mě tak 
kopla, že jsem to musel hodit ven. (smích) Abych se vrátil – 
budu dělat všechno pro to, abych byl dítětem až do rozsypá-
ní, pozn. tenhle příměr mi poradila manželka. 
Aničko, pomáhala jsi taťkovi psát texty, aby měl správný dět-
ský pohled?
Nepomáhala, ale mluvili jsme o nich. 
Deska je také právě „pro děti“. Díky čemu může deska zasáh-
nout uši dětského posluchače? V čem, Kubo, odlišuješ skládá-
ní písní pro děti a pro dospělé?
V tomhle bude to album asi dost kontroverzní. U některých 
písní bude na rodičích, aby si s dětmi sedli a vysvětlovali. Ne-
vím, jestli je v tom alibismus, ale já ty písně psal tak, jak při-
cházely, a dal jim stejnou mentální práci jako všem ostatním 
songům, které mám na svědomí. Pro nás – pro děti by měla 
být deska pro všechny generace, ambiciózní, vím. Nedokážu 
odhadnout, do jaké míry se s ní děti ztotožní. Kamarád mi 
už před natáčením říkal, že je to tak trochu nesmysl, že by si 
děti měly písně psát samy, že se do toho nemám pouštět. Ale 
ten hlas, abych to udělal, byl silnější. Prostě doufám, že 
u  toho dětem bude dobře, že jim ty písně zpříjemní den 
a třeba něco řeknou nebo položí otázky. Dobrým znamením 
je, že si je údajně zpívaly na chodbách děti v našem krompaš-
ském dětském domově a  nebylo to jen v  rámci příprav na 
nahrávání, ale proto, že si je oblíbily. To je pro mě hodně. 
Aničko, jak se ti líbilo nahrávání desky? 
Natáčení mě strašně baví. Baví mě stát ve studiu za mikrofo-
nem se sluchátky na uších. Je to dobrodružství.
Těšíte se na křest a koncerty? Tebe si, Aničko, táta loni dobí-
ral, že tě už koncertování s ním nebaví. Nebo lhal?
ANIČKA: Lež to tenkrát nebyla, ale chtěla jsem být i trochu za 
frajerku. Jakmile mi táta řekl, že by rád se mnou ještě natočil 
desku, chtěla jsem do toho jít. Na koncerty se mi teď už zase 
jezdit chce. 
KUBA: Z křtu jsem upřímně nervózní. Nikde jsme dlouho ne-
hráli a už vůbec ne celou desku. Vím, že nás podrží přátelé 
a výborní hudebníci Ondřej Pour, Petr Kamiš a Mrca Holan, 
a vím, že prostředí Vedlejší koleje je přívětivé, ale mám oba-
vy, že třeba skoro nikdo nepřijde. Musím si to srovnat v hla-
vě a  dát tomu poctivou dávku práce a  nechat to plynout. 
Zároveň se samozřejmě i těším. To zase jo. Bez toho bych do 
ničeho takového nešel. (smích)

Anička a Kuba Horáků: křest desky Pro nás – pro děti, 
27. 5., Vedlejší kolej, Nový Bor

NOVÉ ALBUM PRAVIDELNÉHO 
NOMINANTA NA CENU 
ANDĚL V ŽÁNRU FOLK

POKUD MÁ ČLOVĚK 
ŠTĚSTÍ, JE DĚTSTVÍ TOU 
NEJHEZČÍ KAPITOLOU

Kuba Horák: 





KVĚTEN 20235 HUDBA

STABAT MATER
Mimořádný koncert u příležitosti 30. výročí znovuotevření 
kostela Narození Panny Marie v České Lípě připravili pod 
vedením dirigenta Josefa Zadiny Severočeský filharmonický 
sbor Česká Lípa – Liberec, katedrální sbor Cantores Grade-
censes a Harmonie východočeských filharmoniků. Zazní mi-
strovské oratorium Antonína Dvořáka pro sóla, sbor a or-
chestr, které je hlubokým dílem historie české hudby. Toto 
vokálně-instrumentální dílo na text o utrpení Kristovy matky 
pod křížem zkomponoval Dvořák v  letech, kdy v důsledku 
postupné ztráty svých tří dětí prožíval nejtragičtější období 
svého života. Nejen proto je tato takřka 90minutová kantá-
ta jednou z umělecky nejsilnějších, nejosobitějších a  lidsky 
nejhlouběji cítěných náboženských skladeb. 

10. 5., kostel Narození Panny Marie 

RADŮZA
Zpěvačka, skladatelka, textařka a  multiinstrumentalistka 
Radůza má od roku 1993 na svém kontě řadu velmi úspěš-
ných sólových alb, několik zlatých Andělů a bodů v anketě 
Zlatý slavík. Díky své jedinečnosti a originálním písním, čer-
pajících především z české tradice, zaujala i publikum v za-
hraničí. Do České Lípy přiveze se svou kapelou průřez dosa-
vadní tvorbou, v němž zazní nejen písně z posledního alba 
Nebe je odemčené, ale i písničky z prvních desek. Radůzy 
zpěv hřmí, ale i  jemně vypráví dojemné příběhy. Přijďte se 
nechat okouzlit. 30. 6., vodní hrad Lipý

CONCERTO AVENTINO
Květnový koncert Českolipského komorního cyklu předsta-
ví flétnistu Jakuba Kydlíčka, vyhledávanou osobnost na 
scéně staré hudby a současně pedagoga Pražské konzerva-
toře, kde pod jeho vedením vzniklo respektované centrum 
studia staré hudby. Do České Lípy přiveze svůj soubor Con-
certo Aventino, který se zaměřuje na provozování evropské 
hudby 15.–18. století na dobové nástroje. V popředí záj- 
mu ansámblu je uvádění programů a projektů, které odha-
lují mnohdy méně známou tvář evropské hudby od konce 
středověku po baroko. Českolipské zastavení souboru na-
bídne kontrastní program složený ze známějších děl Bacha 
a Corelliho v dialogu s méně často uváděnými díly Mancini-
ho, Hasseho či Kapsbergera.

16. 5., kostel Mistra Jana Husa

AMIT FRIEDMAN QUARTET (IL)
Izraelský saxofonista a skladatel Amit Friedman patří mezi 
přední hudebníky izraelské jazzové scény. Jeho hudba má 
kořeny v jazzové tradici a zahrnuje prvky world music a ze-
jména Středního východu. Chytlavé kompozice, v nichž se 
snoubí sofistikovanost a  jednoduchost, komunikují s  širo-
kým spektrem publika. Jeho debutové album Sunrise získalo 
nadšené recenze po celém světě a umístilo se na vrcholu se-
znamů jazzových alb v  předních amerických časopi-
sech. Friedman spolupracoval s předními izraelskými popo-
vými hudebníky a strávil tři roky hraním a hudebním vedením 
kapely v úspěšné pozdní noční televizní show. Bude to jedi-
nečný večer. 26. 5., U bílýho černocha

VŠUDYBUD FESTIVAL
Po sedmnácté se uskuteční v České Lípě multižánrový hu-
dební festival Všudybud. Během dvou dnů vystoupí na třech 
pódiích na vodním hradě a v přilehlém okolí 36 interpretů. 
V  programu naleznete 15 skvělých klubových kapel a  hu-
debníků ze všech koutů republiky i  ze zahraničí, hned 21 
českolipských uskupení, z toho 1 křest, 1 premiéru a v nepo-
slední řadě také vyhlášení ceny Českolipská hudební nahráv-
ka roku 2022. Za všechny interprety jmenujme FVLCRVM, 
Už jsme doma, Rozálie, Tygroo, fvck_kvlt, Cháska, Kluk 
z  Husovky, Vyjakomy, Aiko, Ondřej Galuška & The Odd 
Gifts ad. 2.–3. 6., vodní hrad Lipý a okolí

JAZZ DO IT 
& VEČER S JAZZOVOU 
FARMOU OPEN-AIR

Tradiční fúze dvou jedinečných projektů, která oslo-
vuje milovníky jazzu napříč generacemi. Nejoblíbe-
nějším bodem čtyřdenního jazzového maratonu Jazz 
Do It pod taktovkou Základní umělecké školy Česká 
Lípa je na náměstí TGM hudební festival swingo-
vých a jazzových těles, jehož vyvrcholením je koncert 
předních špiček naší jazzové scény, lektorů worksho-
pu. Letošní rok je jím sextet váženého jazzového 
trumpetisty a  skladatele Miroslava Hloucala, který 
ve své hudbě mísí vlivy moderního mainstreamu, 
prvky free jazzu a hard bopové tradice. V rámci čtyř-
denního workshopu, při němž Miroslav Hloucal 
a jeho spoluhráči rozvíjí hru vybraných žáků ZUŠ, je 
ale také vystoupení v restauraci KD Crystal loňského 
lektora Pavla Zlámala se sextetem. Celý workshop je 
pak zakončen tamtéž koncertem současných lektorů 
spolu se samotnými účastníky, žáky ZUŠ.

24. 5., Pavel Zlámal Sextet, restaurace KD Crystal;
25. 5., Večer s Jazzovou farmou Open Air, nám. TGM; 

26. 5., Závěrečný koncert, restaurace KD Crystal



průměrná mzda až 33.000,-

průměrná mzda až 45.478,-

průměrná mzda až 42.000,-

OPERÁTOR VÝROBY
 

SEŘIZOVAČ
 

SVÁŘEČ
  

FIREMNÍ DOPRAVA, NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 21.000,-
A DALŠÍ ZAJÍMAVÉ BENEFITY ...

HLEDÁME TĚ!
Výrobce chladičů, chladicích modulů a klimatizací MAHLE

Behr v Mnichově Hradišti hledá nové kolegy na pozice:

Chceš více informací? 
Zavolej nám!
+420 774 773 486



KVĚTEN 20237 DIVADLO

VŠECHNY BÁJEČNÝ VĚCI
Manželé Krajčovi chtěli oslavit konec pandemie, když ne 
humorem, tak alespoň optimismem. Proto pro Divadlo Un-
gelt zinscenovali monodrama, které má sice k  bujarému 
smíchu daleko, v optimismu ale vyniká. Jeho aktér se v dět-
ství rozhodne, že pro svou maminku napíše seznam všech 
báječných věcí, které ho – a tedy i nás – na tomto světě 
obklopují. Seznam toho, pro co stojí za to žít, se rozrůstá 
i díky divákům, s jejichž aktivní přítomností slavný britský 
dramatik Duncan Macmillan počítá. Text, který Macmillan 
stvořil spolu s britským komikem a hercem Jonny Donaho-
em, umožňuje kromě nenásilného a dobrovolného zapojení 
diváků i improvizaci a autorský herecký vklad. Původní in-
scenaci s Donahoem natočila HBO a text následně zinsce-
novalo mnoho divadel, včetně těch českých. Avšak z logiky 

textu každá inscenace byla a vždycky bude absolutně jiná. 
To, co se daný večer odehraje, záleží jak na osobnosti her-
ce, tak na divácích. Nemusíte pochybovat o tom, že to, co 
předvede Richard Krajčo, jste ještě nikdy neviděli.

9. 5., KD Crystal

SLAM POETRY EXHIBICE
Tak jako rituální totem vprostřed prérie stojí mikrofon za-
klesnut ve stojanu uprostřed pódia. Napětí by se dalo krá-
jet, šňůra si ani nedovolí sebemíň se pohnout. Slameři při-
stoupí, promluví, ideje zhmotní. Ale zaujmou?! Historicky 
poprvé se na půdě Nového Boru odehraje performativní 
žánr přednesu autorské poezie či improvizace bez kostýmů 
a rekvizit. Dojetí, smích, mrazení, dekadence a body publi-
ka! To je Slam poetry, s níž se českolipský divák mohl již 
několikrát setkat v  programu Českolipského divadelního 
podzimu, kde se těší velké přízni. A  nejen tam. V  multi-
funkčním kulturním prostoru u vlakového nádraží vystoupí 
finalisti či rovnou držitelé titulů mistr republiky, tedy mas-
kot žánru, strýček Jedlička české slam poetry Anatol Svahi-
lec, strhující manifestátorka o síle otevřeného přívodu vody 
přečerpávací elektrárny Dlouhé Stráně Thea, slovensko-br-
něnská poetická krev Pan Tadeáš a pozor! I další.

6. 5., novoborská Vedlejší kolej

LOV NA LOSA
Vypravte se do divadla na situační komedii s prvky hororu, 
která diváka v žádném případě nešetří. Servíruje mu neko-
nečnou nálož emocí od smíchu přes hrůzu až po vzrušení. 
Eliška s  Kamilem se právě nastěhovali do svého prvního 
bytu a plánují svatbu. Návštěvu Eliščiných rodičů, během 
které je chce Kamil požádat o ruku jejich dcery, však zkom-
plikuje nezvaný host, ze kterého se vyklube bývalý Eliščin 
milenec. Tak začíná divadelní hra jednoho z nejznámějších 
současných polských dramatiků Michała Wałczaka, jež se 
stala hitem jak polských, tak i evropských scén a kterou ve 
vynikajícím obsazení nabízí v čele se Sašou Rašilovem, Mar-
kem Danielem či českolipskou rodačkou Petrou Horvátho-
vou Agentury Schok a Harlekýn. 

29. 5., novoborské divadlo

TYJÁTR NA HRADĚ
Třetí pokračování dvoudenního divadelního open-
-air festivalu v režii Divadelního klubu mladých na-
bídne pestrý program, který uspokojí divadelní nad-
šence napříč generacemi. Na programu naleznete 
poslední inscenaci profesionálního souboru Geiss- 
lers Hofcomoedianten Simply Simplicius aneb Svatá 
prostoto! s podtitulem Forrest Gump v kulisách Tři-
cetileté války, mladá divadla nejen žáků a studentů 
hereckých kurzů a škol, v tajemných kulisách hradu 
se bude jistě krásně vyjímat inscenace Sherlock Hol-
mes: Zrození zla od Suchdolského divadelního spol-
ku, děti i dospělé pobaví kreativní Hrníčková Karkul-
ka v  České Lípě mosteckého souboru Brambůrky. 
A to je jen něco málo z nabídky. Čekají nás dva dny, 
kdy budeme pohlceni divadlem.

19.–20. 5., vodní hrad Lipý
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11 SOUTĚŽE / KŘÍŽOVKA

JAKÉ JE VAŠE OBLÍBENÉ ZVÍŘE?
Odpovězte libovolně na otázku a vyhrajte 2 vstupenky  
na divadelní hru Lov na losa 29. 5. od 19:00 v Městském 
divadle Nový Bor. Vaši odpověď zašlete na e-mailovou  
adresu soutez@prodeus.cz. Do předmětu e-mailu napište 
SOUTĚŽ LOV. Nezapomeňte uvést celé své jméno.
Soutěž probíhá do 25. 5. 2023 do 10:00. 
Z odpovědí vylosujeme 2 vítěze.

SOUTĚŽNÍ KŘÍŽOVKA
Vyhrajte 2 vstupenky na český film Muž, který stál v cestě 
30. 5. od 20:00 v kině Crystal. Tajenku křížovky zašlete  
na e-mailovou adresu soutez@prodeus.cz. Do předmětu  
e-mailu napište KŘÍŽOVKA SOUTĚŽ. Nezapomeňte uvést 
celé své jméno.
Soutěž probíhá do 25. 5. 2023 do 10:00. 
Z odpovědí vylosujeme 2 vítěze.

Jak probíhá soutěž? 
Vaší na e-mail zaslané libovolné odpovědi (vyjma tajenky křížovky) 
na otázku u jednotlivých soutěží je přiřazeno pořadové číslo. Online 
generátor náhodných čísel vybere vítěze ceny. Z  toho vyplývá, že  
jakákoli odpověď je automaticky vřazena do slosování.
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PROGRAM DEN PO DNI
KD Crystal Česká Lípa: 487 522 300, Kino Crystal: 487 524 840, Pokladna KD Crystal: 739 345 034, Lipý Česká Lípa, p.o.: 732 324 711, Muzeum Česká Lípa: 487 824 145, Knihovna 
Česká Lípa: 487 883 444, ZUŠ Česká Lípa: 487 827 323, Libertin Česká Lípa: 487 823 404, Divadlo Nový Bor: 487 725 539, Kino Nový Bor: 487 722 369, Kulturní ŠUM: 603 740 717, Sport 
Česká Lípa p.o. 487 827 835, U bílýcho černocha: 777 863 702, Kino Máj Doksy: 776 550 862, Dům kultury Ralsko: 725 747 360, Kultura Zákupy: 487 857 171, Kultura Cvikov: 606 652 870

1. 5. PONDĚLÍ
Kino Crystal
17:00 John Wick: Kapitola 4 | akční
20:00 Jizerské hory – příběh jedinečné krajiny 
| ART | dokument
Muzeum 
15:00 Štěpán Kňákal: 4 x5 = dvacet | dernisáž 
fotografické výstavy | galerie Chodba
Kino Nový Bor
17:30 Krásná katastrofa | romantické drama
20:00 Mafia Mamma | akční komedie
Náměstí Osvobození, Cvikov
11:00 Májové slavnosti | 11.00 K-Music, 
12:15 Elán Revival, 13:30 Hity Dalibora Jandy 
(R. Kmoch a GEMINI), 14:30 Enliven Centre 
(taneční vystoupení), 14:45 Holki, 15:35 Da-
vid Deyl, 16:15 Seven O´Clock (taneční vy-
stoupení), 16:45 Burma Jones, 18:00 kapela 
Flám, 19:15 Turbo
Janovice u Kravař
10:00 II. ročník prvomájových oslav a retrojíz-
dy | tradiční prvomájová jízda traktorů a sou-
těžních úkolů pro širokou veřejnost | louka 
v Janovicích

2. 5. ÚTERÝ
Kino Crystal
17:00 John Wick: Kapitola 4 | akční
20:00 Sisu | akční
Knihovna
10:00 Cvičíme v každém věku | cvičení s hud-
bou a v sedě | Otevřený klub 60+ | pobočka 
Špičák
17:00 Zákupský zámek – novinky sezóny | 
vyprávění kastelána V. Tregla
Učebna CLU3V
17:00–19:00 Kurz pletení a  háčkování | 10 
hodin výuky, možnost účasti na jednotlivých 
lekcích | cena kurzu 1 000 Kč, jednotlivá akce 
300 Kč | info@clu3v.cz, 775 563 683 | 1. patro 
SPŠ
Kino Nový Bor
17:30 Národ velryb | dokument
20:00 Falcon Lake | ART | drama
Kino Máj, Doksy
17:30 Invalida | komedie
20:00 Sůl Země | ART | životopisný doku-
ment
Památník K. H. Máchy, Doksy
Velikáni za zrcadlem | přednáškový cyklus spi-
sovatelky M. Bittnerové o slavných literátech 
19. století | pro studenty i  veřejnost | čas 
bude upřesněn

3. 5. STŘEDA
Kino Crystal
17:00 Služka | histor. drama
20:00 Sisu | akční

Kino Nový Bor
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | předpre-
miéra | akční
20:00 Strážci Galaxie: Volume 3 | titulky | 
akční
Kino Máj, Doksy
9:30 Zoubková víla | projekce pro nejmenší za 
zlevněné vstupné | animovaný

4. 5. ČTVRTEK
Kino Crystal
15:30 Super Mario Bros. ve filmu | animovaný
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | akční
20:00 Strážci Galaxie: Volume 3 | titulky | 
akční
Knihovna
13:00 Nordic Walking – vyrážíme… ke Špičá-
ku se sportovnímu hůlkami | Otevřený klub 
60+ | pobočka Špičák
Muzeum 
17:00 Příběh českolipské vagónky (1918–
2023) | vernisáž výstavy | ambit
U bílýho černocha
20:00 Lumos Q | mladí hrají jazz | koncert
Kino Nový Bor
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | akční
20:00 Sisu | akční
Památník K. H. Máchy, Doksy
Velikáni za zrcadlem | přednáškový cyklus spi-
sovatelky M. Bittnerové o slavných literátech 
19. století | pro studenty i  veřejnost | čas 
bude upřesněn

5. 5. PÁTEK
Kino Crystal
15:30 Super Mario Bros. ve filmu | animovaný
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | akční
20:00 Strážci Galaxie: Volume 3 | titulky | 
akční
Kino Nový Bor
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční 
20:00 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | akční
Kravaře
19:00 Dětem | vernisáž výstavy fotografií J. 
Ulrichové Daškové | výtěžek z prodeje foto-
grafií poputuje KNL, oddělení neonatologie 
– předčasně narozeným dětem | galerie Info-
centra

6. 5. SOBOTA
Kino Crystal
15:30 Super Mario Bros. ve filmu | animovaný
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | akční
20:00 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
Knihovna
9:00–12:00 Přilož ruku k dílku | skládání pu-
zzle pro celou rodinu

Muzeum 
16:00 Roman Kárník: Degustace | vernisáž 
výstavy obrazů českolipského rodáka | galerie 
Jídelna
Ptačí park Mnišské louky
9:00 Vítání ptačího zpěvu | procházka s orni-
tology, určování druhů, ukázka odchytu 
a kroužkování, doprovodný program pro děti 
| 8:30 sraz u muzea pro pěší
Kino Nový Bor
15:30 Život kotěte | rodinný
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční 
20:00 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
Vedlejší kolej, Nový Bor
19:00 Slam poetry exhibice | Anatol Svahilec, 
Thea, Pan Tadeáš ad.
Kino Máj, Doksy
15:00 Život kotěte | rodinný
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
20:30 Kuciak: Vražda novináře | dokument
Jazz klub Píchlá nota, Doksy
20:00 Večer s  karaoke | rezervace a  info: 
www.pichlanota.cz | vstup samozřejmě volný

7. 5. NEDĚLE
Kino Crystal
15:30 Super Mario Bros. ve filmu | animovaný
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | akční
20:00 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
KD Crystal
10:00 Kája a Bambuláček – bambulková párty 
| dětská show | 550 Kč/350 Kč | předprodej 
v síti Ticketportál
Kino Nový Bor
15:30 Život kotěte | rodinný
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
20:00 Sisu | akční

8. 5. PONDĚLÍ
Kino Crystal
17:30 Sestry v sedle | komedie
20:00 Falcon Lake | FK | drama
Kino Nový Bor
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | titulky | 
akční
20:00 Sisu | akční

9. 5. ÚTERÝ
Kino Crystal
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
20:00 Sestry v sedle | komedie
KD Crystal
19:00 Všechny báječné věci | monodrama | 
hraje: R. Krajčo | 550 Kč 
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Knihovna
10:00 Cvičíme v každém věku | cvičení s hud-
bou a v sedě | Otevřený klub 60+ | pobočka 
Špičák
17:00 Bretonci – román přítomného okamži-
ku | knižní novinku představí autor a českolip-
ský rodák M. Daneš
Kino Nový Bor
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
20:00 Adam | FK | drama
Kulturní centrum Sever, Cvikov
18:00 Ploučnice – sen o tichu | vernisáž výsta-
vy fotografií Š. Pikouse | souběžně probíhá 
výstava Ploučnice – cesta do pravěku v Měst-
ském muzeu v Mimoni | galerie
Kino Máj, Doksy
17:00 Buď chlap! | tradiční odpolední projek-
ce za zlevněné vstupné
19:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční

10. 5. STŘEDA
Kino Crystal
15:00 Služka | promítáme pro seniory | histo-
rické drama
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
20:00 Buď chlap! | komedie
Kostel Narození Panny Marie
18:30 Antonín Dvořák – Stabat Mater | kon-
cert k 30. výročí znovuotevření kostela | Seve-
ročeský filharmonický sbor Česká Lípa – Libe-
rec, katedrální sbor Cantores Gradecenses, 
Harmonie východočeských filharmoniků, Z. 
Fišerová – soprán, T. Černý – tenor, Z. Hlávka 
– bas, dirigent: J. Zadina | vstupné dobrovolné 
Knihovna
15:00 Kouzelné nápady – dílna pro malé i velké 
U bílýho černocha
18:00 Trocnovský hrdina v  populárních (fil-
mových) obrazech | přednášková řada Pře-
točte dějiny | Petr Kopal | pořádá Vlastivědný 
spolek Českolipska a Filmový klub Česká Lípa
Kino Nový Bor
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | titulky | 
akční
20:00 Sisu | akční
Navrátilův sál, Nový Bor
19:00 Degustace vína | společně ochutnáme 
10 nejlepších vín z vybraného vinařství | rezer-
vace míst nutná | pořádá Vinotéka v Zámecké 
Česká Lípa | 300 Kč
ZUŠ Doksy
17:00 Koncert žáků | představí se žáci hudeb-
ního oboru od nejmladších po ty zkušené

11. 5. ČTVRTEK
Kino Crystal
15:30 Život kotěte | rodinný
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Hypnotik | akční
Knihovna
10:00 Veselé cvičení a tvoření | dopoledne pro 
rodiče s dětmi do 5 let | pobočka Lada
13:00 Mozkohrátky – cvičení pro lepší paměť, 
dobrou mysl i náladu | pobočka Lada
13:00 Žitavsko – turistické zajímavosti u na-
šich nejbližších sousedů | přednáška J. Reže | 
Otevřený klub 60+ | pobočka Špičák

Muzeum 
17:00 Vratislav Karel Novák a veřejný prostor 
NEJEN v České Lípě | vernisáž výstavy | gale-
rie Chodba
ZUŠ
17:00 Koncert klavírní třídy J. Jeništové | malý 
sál | zdarma
U bílýho černocha
20:00 Heimatcore: Moos Loos & Further 
Down | Českolipský divadelní podzim | autor-
sky přednášené básně, které mají svůj inspi-
rační zdroj v minulosti a současnosti někdejší-
ho československého pohraničí, a  hudební 
elektro-ambientní plochy | pořádá DK Jirásek
Kino Nový Bor
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Hypnotik | akční
Kulturní centrum sever, Cvikov
16:00 Tradiční setkání seniorů | k tanci a po-
slechu hraje F. Nebuželský | pořádá Klub se- 
niorů Cvikov | galerie

12. 5. PÁTEK
Kino Crystal
15:30 Život kotěte | rodinný
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Hypnotik | akční
Kino Nový Bor
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Hypnotik | akční
Navrátilův sál, Nový Bor
17:00 Poklony | Střední škola Nový Bor, HRK 
při Gymnáziu Česká Lípa, DKM Česká Lípa 
uvádějí pásmo poezie, hudby, divadelních 
dialogů a monologů

13. 5. SOBOTA
Kino Crystal
15:30 Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství 
| animovaný
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | akční
20:00 Život pro samouky | komedie
ŠUM
9:00–14:00 Keramická dílna | www.kulturni-
sum.cz
Vlastivědný spolek Českolipska
8:22 Krajem svaté Zdislavy: Mimoň a Eusta-
chova kaple | vlakový zájezd | odjezd z hlavní-
ho nádraží v 8.22 hodin, návrat po 17. hodině 
(nebo dříve)
U bílýho černocha
19:00 Lužická tráva | koncert | old-time, go-
spel, bluegrass a hillbilly
Kino Nový Bor
15:30 Super Mario Bros. ve filmu | animovaný
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Machine Gun Kelly: Mainstream Sellout 
Live from Cleveland | nezapomenutelný kon-
cert
Loutková scéna, Cvikov
10:00 Čertoviny | LS Klubíčko Cvikov uvádí 
loutkovou pohádku o kašpárkovi, který se ani 
čerta nebojí | 50 Kč (děti do 3 let zdarma)

Kulturní centrum Sever, Cvikov
19:00 Dušičky aneb není to tak špatné | černá 
komedie | ĎAS – Krompašský divadelní ama-
térský spolek; režie: S. Jachnická | 100 Kč | sál
Kino Máj, Doksy
15:00 Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství 
| animovaný
17:30 Divoké vody | Expediční kamera 2023 | 
dokument
20:00 Život pro samouky | komedie
Máchovo jezero, Doksy
9:00 Den otevřených lesů | práce lesníků a ži-
vot lesních ekosystémů prostřednictvím sta-
novišť | pro jednotlivce i rodiny s dětmi | pří-
stupová cesta k hlavní pláži Máchova jezera
Jazz Klub Píchlá nota, Doksy
20:00 Filip Šimandl | akustický recitál | rezer-
vace a  info: www.pichlanota.cz | vstupné 
dobrovolné

14. 5. NEDĚLE
Kino Crystal
15:30 Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství 
| animovaný
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
20:00 Život pro samouky | komedie
Kino Nový Bor
15:30 Super Mario Bros. ve filmu | animovaný
17:30 Strážci galaxie: Volume 3 3D | akční
20:00 Život pro samouky | komedie
Doksy
Po stopách Karla Hynka Máchy | exkurze 
s certifikovanými průvodci | pořádá Geopark 
Ralsko | www.visitralsko.com

15. 5. PONDĚLÍ
Kino Crystal
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Noc 12. | ART | krimi
KD Crystal
19:00 Kafe u Osmanyho | originální talkshow 
populárního módního návrháře | moderuje E. 
Decastelo | 300 Kč
Knihovna
15:00–17:00 Falun Gong – kultivační cvičení 
těla i ducha | Otevřený klub 60+ | pobočka 
Špičák
ZUŠ
17:00 Koncert tříd M. Pechouškové a M. Ku-
čery | společný koncert žáků a studentů hry na 
akordeon, klávesové nástroje a kytaru | malý 
sál | zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
Knihovna Doksy
13:00–17:00 Tvořivá dílna pro děti | přijďte si 
vyrobit květinovou dekoraci s ptáčkem | cena 
za materiál je 30 Kč

16. 5. ÚTERÝ
Kino Crystal
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Hypnotik | akční
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Kostel Mistra Jana Husa
19:00 Concerto Aventino | Českolipský ko-
morní cyklus | flétnista J. Kydlíček se svým 
souborem Concerto Aventino, který se zamě-
řuje na provozování evropské hudby 15.–18. 
století na dobové nástroje | 250 Kč
Knihovna
10:00 Cvičíme v každém věku | cvičení s hud-
bou a v sedě | Otevřený klub 60+ | pobočka 
Špičák
17:00 Procházka Českou Lípou prostřednic-
tvím starých pohlednic II. | průvodce L. Ka-
dlec
Muzeum
18:00 Májové nocturno | pěvecký koncert 
ZUŠ Česká Lípa | Biberova síň | zdarma
ZUŠ
17:00 Absolventský koncert A. Šibravové, A. 
Karešové, L. Fedorka a M. Kecka | malý sál | 
zdarma
CLU3V 
17:00–18:30 Kurz Smartphone pro každého | 
výukový kurz, jak pracovat se svým chytrým 
telefonem od základů | 1. modul – nastavení, 
bezpečnost, ovládání | cena 350 Kč/os./kurz, 
nebo platba na místě 150 Kč/os./modul | 
info@clu3v.cz, 775 563 683. | 1. patro SPŠ
Kino Nový Bor
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Sůl Země | ART | životopisný doku-
ment
Hotel Grand, Doksy
16:00 Odpoledne s hudbou | zábavné odpo-
ledne s hudbou nejen pro seniory
Kravaře
Den s  Besipem | na DDH pro MŠ Kravaře 
a Blíževedly

17. 5. STŘEDA
Kino Crystal
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Hypnotik | akční
Knihovna
9:00–17:00 Zelený swap – daruj nebo vyměň 
své pokojovky, sazeničky, semínka či odnože | 
podělte se o své výpěstky nebo přebytky, kni-
hy můžete přidat | pobočka Špičák
ZUŠ
17:00 Závěrečný koncert klavírního oddělení | 
koncert mladých klavíristů napříč celým klavír-
ním oddělením | malý sál | zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Ostrov | promítáme pro seniory a nejen 
pro ně | komedie
20:00 Papežův vymítač | horor
Kino Máj, Doksy
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Eric Clapton: Across 24 Night | hudba 
na plátně kina

18. 5. ČTVRTEK
Kino Crystal
15:30 Život kotěte | rodinný
17:30 Znovu se zamilovat | romantická kome-
die
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční

Knihovna
10:00 Veselé cvičení a tvoření | dopoledne pro 
rodiče s dětmi do 5 let | pobočka Špičák
13:00 Mozkohrátky – cvičení pro lepší paměť, 
dobrou mysl i náladu | Otevřený klub 60+ | 
pobočka Špičák
ZUŠ
17:00 Květnový koncert žáků | společný žán-
rově pestrý koncert žáků celé ZUŠ | foyer | 
zdarma
CLU3V
Celý den: Mariánské lázně, park Boheminium 
| cena 850 Kč / os. | v ceně je organizace, do-
prava zájezdovým autobusem a průvodce vý-
letu, účastník hradí vstupné a oběd v den vý-
letu | vylety@clu3v.cz, 775 563 683 | více na 
www.clu3v.cz
Kino Nový Bor
17:30 Rychle a zběsile 10 | akční
20:00 Papežův vymítač | horor
Vedlejší kolej, Nový Bor
19:00 Procházka hl. třídou | přednáška P. 
Randuse
Knihovna Doksy
15:00 Čtení se sovou Eleonorou | bude se číst 
z knihy Eliška Andílek od spisovatelky a hereč-
ky P. Jurkové

19. 5. PÁTEK
Kino Crystal
15:30 Život kotěte | rodinný
17:30 Znovu se zamilovat | romantická kome-
die
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Vodní hrad Lipý
Celý den: Tyjátr na hradě 2023 | nesoutěžní 
přehlídka mladého amatérského divadla | 
www.divadelniklubmladych.cz | 200 Kč/den, 
děti 12–18 let a studenti 100 Kč, děti do 12 
let zdarma
ZUŠ
17:00 Koncert klavírní třídy J. Ševčíka | malý 
sál | zdarma
U bílýho černocha
20:00 Ploy | koncert
Kino Nový Bor
17:30 Rychle a zběsile 10 | akční
20:00 Znovu se zamilovat | romantická kome-
die
Vedlejší kolej, Nový Bor
20:00 Tcheichan | pop-rock

20. 5. SOBOTA
Kino Crystal
15:30 Mia a já ve filmu | animovaný
17:30 Rychle a zběsile 10 | akční
20:00 Život pro samouky | komedie
Vodní hrad Lipý
Celý den: Tyjátr na hradě 2023 | nesoutěžní 
přehlídka mladého amatérského divadla | 
www.divadelniklubmladych.cz
Kino Nový Bor
15:30 Myška Pattie: na vlnách dobrodružství 
| animovaný
17:30 Znovu se zamilovat | romantická kome-
die
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční

Divadlo Nový Bor
10:00 Louskáček a Bonbónová víla | pohádka 
| Docela Velké Divadlo Litvínov | 150 Kč
Hlavní pláž Máchova jezera, Doksy
13:00–18:00 Námořnické otvírání Máchova 
jezera | Optimik, Milan Peroutka & kapela 
Perutě, námořnická dětská show | mateřské 
školy z  Doks, Taneční škola Enliven Centre, 
výletní vláček, vyhlídkové plavby na lodi, na-
fukovací skákací a vodní atrakce | www.kultu-
radoksy.cz
Kino Máj, Doksy
15:00 Super Mario Bros. ve filmu | animovaný
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Jazz Klub Píchlá nota, Doksy
20:00 Lee Andrew Davison – Jazzová horečka 
| jazz, funk, soul & gospel | www.pichlanota.
cz | vstupné dobrovolné

21. 5. NEDĚLE
Kino Crystal
15:30 Mia a já ve filmu | animovaný
17:30 Rychle a zběsile 10 | akční
20:00 Život pro samouky | komedie
Kino Nový Bor
15:30 Myška Pattie: na vlnách dobrodružství 
| animovaný
17:30 Znovu se zamilovat | romantická kome-
die
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Zámek Zákupy
14:00 Tvoříme duší | 18. prezentačním setkání 
českolipského regionu s výstavou a kulturním 
programem organizace Artefaktum-cz a Cen-
tra pro zdravotně postižené LK, vystoupení 
ZUŠ

22. 5. PONDĚLÍ
Kino Crystal
17:30 Rychle a zběsile 10 | akční
20:00 Krvavé pomeranče | ART | komedie
Knihovna
15:00–17:00 Falun Gong – kultivační cvičení 
těla i ducha | Otevřený klub 60+ | pobočka 
Špičák
15:00 Kouzelné nápady – dílna pro malé i vel-
ké | pobočka Lada
Kino Nový Bor
17:30 Rychle a zběsile 10 | titulky | akční
20:00 Život pro samouky | komedie
Kulturní centrum Sever, Cvikov
17:00 Vlastimil Vondruška | beseda | zdarma 
| galerie
Knihovna Doksy
13:00–17:00 Tvořivá dílna pro děti | přijďte si 
vyrobit květinového panáčka | cena za mate-
riál je 30 Kč

23. 5. ÚTERÝ
Kino Crystal
17:30 Rychle a zběsile 10 | akční
20:00 Znovu se zamilovat | romantická kome-
die

změny vyhrazeny / sledujte i-noviny.cz 14



KVĚTEN 2023

Knihovna
10:00 Cvičíme v každém věku | cvičení s hud-
bou a v sedě | Otevřený klub 60+ | pobočka 
Špičák
17:00 Psí táta aneb (ne)herec a jeho smečka | 
veselé i  dojemné příběhy herce M. Hraběte 
a jeho adoptovaných pejsků
CLU3V
17:00–18:30 Smartphone pro každého | vý-
ukový kurz, jak pracovat se svým chytrým tele-
fonem od základů | 2. modul – využívání apli-
kací, rozšířená nastavení, sociální sítě | cena 
350 Kč/os./kurz, nebo platba na místě 150 
Kč/os./modul | přihlášky na info@clu3v.cz 
nebo na tel. 775 563 683 | 1. patro SPŠ 
Kino Nový Bor
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Nezvěstná | FK | drama
Kino Máj, Doksy
17:30 Invalida | komedie
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční

24. 5. STŘEDA
Kino Crystal
15:00 Buď chlap! | promítáme pro seniory | 
komedie
17:30 Rychle a zběsile 10 | akční
20:00 Znovu se zamilovat | romantická kome-
die
ZUŠ
Celý den: Jazz Do It – jazzový workshop | 
čtyřdenní setkání pro žáky a pedagogy s pro-
fesionály a  odborníky z  praxe spojené s  vý-
ukou, besedou a koncertem pro rodiče a ve-
řejnost | www.zuscl.cz
17:00 Koncert pěvecké třídy J. Kovacse | malý 
sál | zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Královský balet: Popelka | záznam ba-
letu z Royal Opera House v Londýně
Divadlo Nový Bor
17:00 Závěrečný koncert ZUŠ Nový Bor

25. 5. ČTVRTEK
Kino Crystal
15:30 Malá mořská víla | rodinný
17:30 Cool Girl | komedie
20:45 Roger Waters v Praze | koncerty v kině
Knihovna
13:00 Mölkky – kultovní hra Vikingů | Ote-
vřený klub 60+ | pobočka Špičák
ZUŠ
Celý den: Jazz Do It – jazzový workshop | 
čtyřdenní setkání pro žáky a pedagogy s pro-
fesionály a  odborníky z  praxe spojené s  vý-
ukou, besedou a koncertem pro rodiče a ve-
řejnost | info na www.zuscl.cz
CLU3V
Celý den: Zámek Děčín a ZOO Děčín – Rajské 
ostrovy a  Pastýřská stěna | celodenní výlet 
vlakem, cena 150 Kč/os. | v ceně je organizace 
a  průvodce výletu, účastník hradí jízdné, 
vstupné a oběd v den výletu. Přihlaste na vyle-
ty@clu3v.cz, nebo na 775 563 683 | více na 
www.clu3v.cz

Náměstí T. G. Masaryka
17:00 46. večer s  Jazzovou farmou open air 
v rámci ZUŠ Open | koncert k 95. výročí školy 
s Jazzovou farmou a hosty 
Kino Nový Bor
17:00 Malá mořská víla | rodinný
20:00 Saint Seiya: Rytíři zvěrokruhu – Počá-
tek | titulky | akční

26. 5. PÁTEK
Kino Crystal
15:30 Malá mořská víla 3D | rodinný
17:30 Cool Girl | komedie
20:00 Saint Seiya: Rytíři zvěrokruhu – Počá-
tek | akční
Knihovna
17:00 Poklony | pásmo poezie, hudby, diva-
delních monologů a dialogů v podání Herec-
kého a recitačního kroužku při Gymnáziu Čes-
ká Lípa a  Divadelního klubu mladých Česká 
Lípa | pobočka Špičák
ZUŠ
Celý den: Jazz Do It – jazzový workshop | 
čtyřdenní setkání pro žáky a pedagogy s pro-
fesionály a  odborníky z  praxe spojené s  vý-
ukou, besedou a koncertem pro rodiče a ve-
řejnost | info na www.zuscl.cz
U bílýho černocha
20:00 Amit Friedman Quartet | koncert
Kino Nový Bor
17:00 Malá mořská víla | rodinný
20:00 Saint Seyia: Rytíři zvěrokruhu – Počá-
tek | titulky | akční

27. 5. SOBOTA
Kino Crystal
15:30 Malá mořská víla 3D | rodinný
17:30 Cool Girl | komedie
20:00 Saint Seiya: Rytíři zvěrokruhu – Počá-
tek | akční
Náměstí T. G. Masaryka
10:00–19:00 Street Food Festival | první roč-
ník street food festivalu | food trucky, skvělé 
víno či pivo z malých pivovarů, výběrová káva 
| hudba: Brass Avenue (CZ), Devanil Dos 
Santos (BRA) a Hluchá parta ZUŠ Česká Lípa 
| zdarma
Muzeum
14:00 JUDr. Tomáš Kraus: Všichni moji blízcí | 
přednáška | galerie Jídelna 
Kino Nový Bor
15:00 Malá mořská víla 3D | rodinný
18:00 Muž, který stál v cestě | drama
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Navrátilův sál, Nový Bor
18:00 Májové Tempo giusto | koncert | Z. 
Čermáková (housle), M. Janiš (klavír), D. Ei-
seltová (klavír), V. Čermák (violoncello), M. 
Vášová (alt flétna), D. Singer (housle) | 150 
Kč, číše vína v ceně
Vedlejší kolej, Nový Bor
15:00 Pro nás – pro děti | křest alba Kuby 
a Aničky Horákových

Letní kino Cvikov
Lužický pivofest a otevření turistické sezóny | 
přehlídka regionálních pivovarů | 12:00 turis-
tický pochod po Zeleném okruhu, 14:00 sta-
ropražská kapela Šmrnc, 15:00 Václav Kou-
bek, 16:00 Lucie Revival, 18:00 Wotazník, 
20:00 The Grizzlies | od 13:00 do 18:00 bude 
jezdit po městě výletní vláček, atrakce pro 
děti, v průběhu dne vás bude provázet DJ Bo-
die (P. Ševčík)
Kino Máj, Doksy
15:00 Malá mořská víla | rodinný
18:00 Saint Seiya: Rytíři zvěrokruhu – Počá-
tek | akční
20:30 Muž, který stál v cestě | drama
Jazz Klub Píchlá nota, Doksy
20:00 Patrik Czuczor | rezervace a info: www.
pichlanota.cz | vstupné dobrovolné 
KD Blíževedly
19:00 Machr a princezna | talkshow s V. Kop-
tou a S. Vrbickou Koptovou ke Dni matek | 
vstupenky na www.evstupenka.cz

28. 5. NEDĚLE
Kino Crystal
15:30 Malá mořská víla | rodinný
17:30 Cool Girl | komedie
20:00 Život pro samouky | komedie
Kino Nový Bor
15:00 Malá mořská víla | rodinný
18:00 Muž, který stál v cestě | premiéra s he-
reckou a tvůrčí delegací | hosté: T. Töpfer, M. 
Šmídmajer, P. Nikolaev | drama
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Stadion kopané, Husova ul., Doksy
10:00 Běh okolo Máchova jezera – Memoriál 
Štefana Karhuta | 51. ročník běhu na 15 km, 
kondiční běh na 3,5 km a dětský závod Masa-
rykovými sady | prezentace od 8:00 hod., 
start závodů od 10:00 hod | www.atletika-
-doksy.cz
Vísecká rychta, Kravaře
10.00–16.00: Den otevřeného podstávkové-
ho domu

29. 5. PONDĚLÍ
Kino Crystal
17:30 Muž, který stál v cestě | drama
20:00 Východní fronta | ART | dokument
Knihovna
15:00–17:00 Falun Gong – kultivační cvičení 
těla i ducha | Otevřený klub 60+ | pobočka 
Špičák
Kino Nový Bor
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Muž, který stál v cestě | drama
Divadlo Nový Bor 
19:00 Lov na losa | hit evropský divadelních 
scén | hrají: S. Rašilov, M. Daniel, L. Hampl, P. 
Horváthová a J. Polášková | 490 Kč
SOUTĚŽ O VSTUPENKY
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30. 5. ÚTERÝ
Kino Crystal
17:30 Život pro samouky | komedie
SOUTĚŽ O VSTUPENKY
20:00 Muž, který stál v cestě | drama
Vodní hrad Lipý
19:00 Radůza | koncert | 390 Kč v předprode-
ji, 450 Kč na místě 
Knihovna
10:00 Cvičíme v každém věku | cvičení s hud-
bou a v sedě | Otevřený klub 60+ | pobočka 
Špičák
17:00 Světelné znečištění a  tmavé Jizerky | 
přednáška M. Gembece, člena Astronomické 
společnosti ČR
ZUŠ
17:00 4. koncert žesťových tříd | zazní trom-
bony, barytony a trubky | malý sál | zdarma
CLU3V
17:00–18:30 Smartphone pro každého | vý-
ukový kurz, jak pracovat se svým chytrým tele-
fonem od základů | 3. modul – mapy v mobi-
lu: výlety, navigace, informace o  místech | 
cena 350 Kč/os/kurz nebo platba na místě 
150 Kč/os/modul | přihlášky na info@clu3v.cz 
nebo na tel. 775 563 683 | 1. patro SPŠ 
Kino Nový Bor
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Katedrála | ART | dokument
Kino Máj, Doksy
17:30 Saint Seiya: Rytíři zvěrokruhu – Počá-
tek | akční
20:00 Muž, který stál v cestě | drama
Památník K. H. Máchy, Doksy
Velikáni za zrcadlem | přednáškový cyklus spi-
sovatelky M. Bittnerové o slavných literátech 
19. století | pro studenty i  veřejnost | čas 
bude upřesněn

31. 5. STŘEDA
Kino Crystal
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Muž, který stál v cestě | drama
Kino Nový Bor
17:30 Znovu se zamilovat | romantická kome-
die
20:00 Život pro samouky | komedie
Navrátilův sál, Nový Bor
17:00 Odpoledne s klasickou kytarou | spo-
lečný koncert kytarových tříd ZUŠ Česká Lípa 
a ZUŠ Nový Bor | zdarma
Vedlejší kolej, Nový Bor
19:00 Stand-up night | Tigran Hovakimyan 
a Jirka Jakima | moderuje Adéla Elbl | zdarma

1. 6. ČTVRTEK
Kino Crystal
15:30 Malá mořská víla | rodinný
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
ZUŠ
17:00 1. absolventský koncert | první část 
koncertu absolventů napříč všemi obory | 
malý sál | zdarma

Kino Nový Bor
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Znovu se zamilovat | romantická kome-
die

2. 6. PÁTEK
Kino Crystal
15:30 Malá mořská víla 3D | rodinný
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Vodní hrad Lipý
18:00 Všudybud Festival | multižánrový hu-
dební festival | 17. ročník
Kino Nový Bor
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Znovu se zamilovat | romantická kome-
die

3. 6. SOBOTA
Kino Crystal
15:30 Malá mořská víla 3D | rodinný
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Život pro samouky | komedie
Vodní hrad Lipý
14:00 Všudybud Festival | multižánrový hu-
dební festival | 17. ročník
Kino Nový Bor
15:00 Malá mořská víla | rodinný
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Hypnotik | akční
Holičky
12.00 Festival Proměny 2023 – tvořivé se-
tkání v zaniklých obcích Ralska | 12:30 Site 
Specific Performance, 13:00 Divadlo Řeka 
(loutková inscenace plná vody), 14:00 Site 
Specific Performance, 15:00 Muzikote- 
rapeutický koncert v  březovém háji (Eva  
Palcútová), 16:00 Divadlo Řeka, 17:00 Site 
Specific Performance, 18:00 Orloj snivců 
(koncert J. Kořána), 19:00 Site Specific 
Performance, 20:00 koncert Jakuba Vejmel-
ka, 22:00 Světelná Site Specific Perfor- 
mance, 22:30 Společné jamování u  ohně | 
tvořivé dílny – výroba hraček a ozdob z pří-
rodních materiálů, po stopách šelem, tiskař-
ská dílna, korálky, jedlé kytky, audiopaměti 
ze zaniklých obcí, poetická stezka, co vyprá-
ní amonit, focení s koulí | karimatky, podse-
dáky nebo židličky s  sebou, program se 
bude odehrávat na různých místech zaniklé 
vsi | doprava: minibus Mimoň, zast. u kina 
– Holičky v  11.30, ve 14.30, zpět v  15.30 
a 19.00, autem přístup od Osečné, na kole 
po cyklostezkách směrem od Osečné, Náh-
lova, Hamru na Jezeře | pořádá Geopark 
Ralsko a  Hillesche Villa Zittau | vstupné 
dobrovolné

VÝSTAVY:
Muzeum 
1. 5. – 30. 6. Jan Vobr: Výtvarné apokryfy | Síň 
Josefa Maštálka
5. 5. – 29. 10. Příběh českolipské vagónky 
(1918–2023) | ambit
5. 5. – 29. 10. Urbex – opuštěná místa / foto-
grafická výstava | ambit
7. 5. – 2. 7. Roman Kárník: Degustace | gale-
rie Jídelna
12. 5. – 9. 7. Vratislav Karel Novák a veřejný 
prostor NEJEN v České Lípě | galerie Chodba
Centrum textilního tisku
1. 5. – 17. 5. Tradice v obrazech | vstupné 30 
Kč samostatně nebo v rámci prohlídky Centra 
textilního tisku | galerie v 1. patře
Knihovna – minigalerie v chodbě
Charlotta Garrigue Masaryková | výstava vě-
nována p. Masarykové, od jejíž smrti uplyne 
13. května 2023 sto let 
Kino Nový Bor
Jiří Bárta: Melanconia | fotografie
Jan Paul: Obrazy
Daniel Duarte Štreit: Kresby
Divadlo Nový Bor
Putovní výstava ZUŠ | foyer | foyer
Jiří Haidl – příroda | fotografie | foyer
Josef Jirásek – sklářské řemeslo | fotografie | 
foyer
Kulturní centrum Sever, Cvikov
9. 5. – 10. 6. Ploučnice – sen o tichu | výstava 
fotografií Š. Pikouse
Kino Máj, Doksy
1. 5. – 31. 5. Ten dělá to a ten zas tohle | vý-
stava výtvarných prací dětí 1. stupně venkov-
ských základních škol Českolipska a Novobor-
ska
Památník Karla Hynka Máchy
1. 5. – 18. 6. Máchovo jezero – rybník mnoha 
jmen
Zámek Doksy
1. 5. – 28. 5. V krajinu tichou kráčí sen | výsta-
va V. Kysely
Vísecká rychta v Kravařích
1. 5. – 29. 10. Chalupy herců, muzikantů 
a zpěváků na Českolipsku
Infocentrum Kravaře
5. 5. – 30. 6. Dětem | výstava fotografií J. Ul-
richové Daškové

OSTATNÍ:
ZUŠ Česká Lípa
2. 5. – 12. 5. Talentové zkoušky | hudební, 
výtvarný, literárně-dramatický a taneční obor 
| sály ZUŠ | info na www.zuscl.cz
Městská knihovna, pobočka Špičák
Otevřený klub 60+
Otevřeno každý čtvrtek od 13:00 do 15:00
Městská knihovna na zámku Doksy
1. 5. – 31. 5. Májová burza knih
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KVĚTEN 2023FILM19

ŽIVOT PRO SAMOUKY  
KOMEDIE
Film Jitky Rudolfové (Hodinářův učeň, Zoufalci) vypráví o ži-
votě po čtyřicítce s nadhledem a pořádnou dávkou sarkasmu. 
Hlavní postava v podání Jany Plodkové umí být ve čtyřiceti 
pořád stejně nejistá a zmatená jako v osmnácti, jenom už to 
nevypadá tak roztomile. Její manželství ze dne na den skončí 
a ona se znovu ocitne v nepředvídatelném světě randění a tra-
pasů. Do toho vychovává dvě dcery, snaží se přežít řeči své 
mámy a radit jí začne úžasná vztahová trenérka. ČR, 2023

STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 
AKČNÍ SCI-FI
Ve třetím pokračování populárního hitu režiséra Jamese 
Gunna od Marvel Studios se oblíbená parta vesmírných 
ztroskotanců zabydluje na odlehlé těžební kolonii Kdoví-
kde plné kriminálníků. Jejich spokojený život však brzy na-
ruší nebezpečná mise s cílem zachránit svého člena, mývala 
Rocketa, přičemž nezdar v této misi může znamenat konec 
Strážců tak, jak je známe. Kombinace akce a  zábavy je 
skvělým mixem pro návštěvu kina. USA, 2023

ZNOVU SE ZAMILOVAT  
ROMANTICKÁ KOMEDIE
Scénárista a režisér Jim Strouse přináší svůj další film plný 
milých lidí, melancholie, humoru a hledání životního štěstí. 
Mira se vyrovnává se smrtí svého snoubence a posílá něko-
lik romantických zpráv na jeho staré mobilní číslo, aniž by 

věděla, že číslo bylo přiděleno k novému pracovnímu tele-
fonu. Novináře Roba krása upřímných slov uchvátí. Když 
dostane za úkol napsat profil populární zpěvačky Céline 
Dion, požádá ji o  pomoc při vymýšlení způsobu, jak se 
s Mirou osobně setkat a získat její srdce. USA, 2023

SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU – POČÁTEK 
AKČNÍ FANTASY
Film Tomasze Bagińskeho je první hranou adaptací meziná-
rodně úspěšného anime Masami Kurumady. Seiya je své-
hlavý pouliční teenager, který tráví čas boji o peníze a pát-
ráním po své unesené sestře. Když při jednom ze soubojů 
nevědomky využije svých mystických sil, o nichž zatím ne-
měl ani tušení, ocitne se ve světě válčících svatých a magie. 
Pokud má přežít a  zaujmout právoplatné místo mezi 
ochránci reinkarnované bohyně, bude muset přijmout svůj 
osud a obětovat úplně vše. USA, Japonsko, 2023

NOC 12.  
KRIMI THRILLER
Každý policejní vyšetřovatel se dříve či později setká s přípa-
dem, který zůstává nevyřešený a který jej pronásleduje. Pro 
Yohana se takovým případem stala vražda Clary. To, co začíná 
důkladným vyšetřováním života oběti, se brzy změní v posed-
lost. Jeden výslech stíhá druhý, o podezřelé není nouze a Yo-
han má stále více pochybností. Jistá je jen jedna věc, zločin se 
stal v noci na dvanáctého. Vynikající krimi režiséra Dominika 
Molla s atmosférou Fincherova Zodiaca. Francie, 2022

MUŽ, KTERÝ
STÁL V CESTĚ

DRAMA
Historický film Petra Nikolaeva vypráví o muži, který 
se vzepřel moci sovětského impéria a postavil se mu 
do cesty. Lékař a vrcholný politik František Kriegel 
byl jednou z tváří pražského jara. Po srpnu 1968 se 
jako jediný z československých politiků vzepřel Brež-
něvovi a přes silný nátlak odmítl podepsat souhlas 
se vstupem okupantů. Hlavní roli ve strhujícím pří-
běhu hraje Tomáš Töpfer a aktuálnost filmu podtr-
huje fakt, že část filmu tvůrci natočili na podzim 
2021 v ukrajinské Buči. ČR, Ukrajina, Litva, 2023
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Nejrychlejší dostupný femtosekundový laser na světě pro 
korekci očních vad Visumax 800, který provádí výkon
ReLEx Smile PRO.

Více informací a ceník naleznete na našem webu 
www.ocniklinikahp.cz

Obchodní 2694/2 193 00 Praha 9 info@ocniklinikahp.cz

+420 281 865 664 +420 602 105 355

www.ocniklinikahp.cz



www.muzeumc l .cz

Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě

srdečně zve na výstavu

PŘÍBĚH ČESKOLIPSKÉ VAGÓNKY 

(1918–2023)

4 .  5 .  —  2 9 .  1 0 .  2 0 2 3        A M B I T
Záštitu nad výstavou převzal Ing. Jan Sviták, statutární náměstek hejtmana Libereckého kraje, řízení resortu dopravy.

Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě, 

náměstí  Osvobození 297/1, 470 01 Česká Lípa

www.muzeumcl.cz



KVĚTEN 202323 PRO DĚTI

MYŠKA PATTIE: 
NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ
Veselé a  vynalézavé animované dobrodružství pro celou 
rodinu připravil tým bláznivých tvůrců filmů Esa z pralesa 
a Princezna rebelka. Rozzlobit některého z bohů ve staro-
věkém Řecku rozhodně není dobrý nápad. A stárnoucí slav-
ný hrdina Jáson právě pořádně naštval samotného boha 
moří Poseidona. Zvídavou a  neposednou myšku Pattie 
a  jejího neohrabaného kočičího kamaráda Sama tak čeká 
hodně nebezpečný úkol. Po boku Jásona, jehož město hro-
zí Poseidon zničit, musí čelit nejnebezpečnějším tvorům 
mytologie. v kinech od 11. 5. 

MALÁ MOŘSKÁ VÍLA
Společnost Disney zrecyklovala a přetočila do hraného filmu 
díky úspěšnému muzikálovému režisérovi Robu Marshallovi 
další ze svých populárních animáků. Můžete se tak těšit na 
znovuuvedení oblíbeného příběhu Ariel, překrásné a zvídavé 
mladé mořské víly toužící po dobrodružství. Nejmladší a zá-
roveň nejsvéhlavější z dcer krále oceánů Tritona touží poznat 
svět na souši, a tak vyplouvá na hladinu. Při jedné z takových 
výprav se zamiluje do šarmantního prince Erika. Přestože 
mají mořské víly zapovězeno stýkat se s  lidmi, Ariel se roz-
hodne poslechnout své srdce. Uzavře dohodu se záludnou 
mořskou čarodějnicí Uršulou, která jí umožní poznat život na 
souši, ale přitom tajně usiluje o Arielin život, jakož i králov-
skou korunu jejího otce. v kinech od 25. 5.

ŽIVOT KOTĚTE
Francouzský hraný film vypráví o Vrnilce, živém a zvě-
davém kotěti, které teprve objevuje život na paříž-
ských střechách. Jeho osud se změní, když se ho ujme 
desetiletá dívka a odveze ho do venkovského domu 
v srdci hor. Tím začíná jejich neobyčejné dobrodruž-
ství, které oba navždy změní. Na venkově Vrnilka ob-
jeví svobodu a přírodu, ale také nebezpečí života da-
leko od města. Setkává se s bílým kotětem, které se 
brzy stane jejím přítelem. Kočička Vrnilka je zábavná, 
dojemná, nepředvídatelná, překvapivá, záhadná 
i znepokojivá, nikoho nenechá lhostejným. Je ideálním 
parťákem, zvídavým, trpělivým, nesoudícím a přede-
vším hravým. v kinech od 4. 5.





KVĚTEN 202325 SERIÁL

Potřebujete spolehlivého průvodce, který funguje nezávisle 
na dostupnosti wi-fi a mobilních dat? Potom se určitě běžte 
podívat do obchodu v Moskevské ulici. Je součástí rodinné 
firmy Geodézie On line, spol. s r. o., kterou roku 2000 zalo-
žili manželé Rančákovi s hlavním cílem poskytnout kva-
litní služby v oblasti geodézie a kartografie. Josef Rančák 
se celý život o kartografii zajímá a díky jeho zájmu vznikla 
tato firma a firemní obchod v Moskevské ulici. Rančákovi 
se do našeho města přistěhovali již v roce 1975. Dnes jsou 
také spolumajiteli firmy jejich děti Lucie Patzeltová a To-
máš Rančák, kteří v rodinné tradici pokračují.

V obchodě naleznete veškeré mapové produkty, tedy klasic-
ké papírové mapy, tabule, globusy, dále také odborné publi-
kace, průvodce, knihy o našem městě, české turistické oble-
čení Rejoice a také různé další potřeby pro turisty (například 
buzoly a  jiné). Navštívíte-li obchod, budete nepochybně 
velmi překvapeni, co vše zde můžete pořídit. 

Rančákovi a Lucie s Tomášem jsou velmi srdeční lidé a svou 
práci dělají se  zájmem a  ochotou vyjít zákazníkovi vstříc. 
Lidi, jako jsou oni, naše město potřebuje pro oživení lokální-
ho obchodu a centra. Celý jejich příběh si můžete přečíst na 
facebookových stránkách Totálně lokálně nebo na instagra-
mu. Níže najdete pár slov Jitky Rančákové o jejich podnikání. 

„Pocházím původně z  Prahy, ale do  České Lípy jsme 
se s manželem přestěhovali již roku 1975. Naše společnost 
se jmenuje Geodézie On Line, spol. s r. o. a sídlí v Moskevské 
ulici. Podnikáme v  oboru geodézie a  kartografie. Součástí 

našeho podnikání je i provoz kamenné prodejny v Moskev-
ské ulici, kde nabízíme kartografické zboží, knihy a dále ob-
lečení z dílny společnosti Rejoice.

K podnikání v tomto oboru nás přivedl celoživotní zájem 
mého manžela – a to právě mapy. 

Naším nosným programem v oblasti kartografie je zpracovává-
ní podrobných turistických map v měřítku 1 : 25 000. Cílem je 
poskytnout uživateli přehledný a jasný obraz krajiny, který je 
doplněn o  důležité informace. Z  dat pak vytváříme mapové 
produkty – převážně tradiční papírové mapy, venkovní mapo-
vé tabule, nástěnné mapy dle požadavků zákazníků, propa-
gační materiály a podobně. Část naší produkce tvoří tištěné 
mapy z  edice Turistické mapy pro každého. Podnikáme 
od května roku 2000, tedy 23 let. Prodejnu, o které se převáž-
ně bavíme, jsme otevřeli 3. srpna 2000. Její otevření byl tenkrát 
„dárek“ k manželovým narozeninám. Kromě map jsme po ně-
kolika letech nabídku rozšířili o oblečení Rejoice – pohodlné 
oblečení od bratrů Venkrbcových z Batelova, kteří nejdříve šili 
kostkované a záplatované kalhoty pro lezce na skály. Pokud 
se vyjádřím za naši společnost k situaci v oblasti kartografie, 
musím říct, že podmínky pro naše podnikání v České Lípě ne-
jsou tak příznivé jako v ostatních regionech v České republice. 
Pracujeme pro mnohé regiony, myslím, že můžeme porovná-
vat. V  České Lípě se  prezentujeme kamennou prodejnou, 
do které neváhají zavítat zákazníci i ze vzdálených koutů naší 
republiky, když to jde, tak i ze sousedních států.“

Geodézie On Line spol. s r. o., Moskevská 13, Česká Lípa
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